

美国示威活动持续升级

# 乔丹：心痛，我们已经受够了

近日，美国明尼苏达明尼阿波利斯的四名警察暴力执法致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事引发的大规模示威活动持续升级，篮球圈人士纷纷加入其中，表达对于乔治·弗洛伊德的声援和对美国警察暴力执法的不满。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 乔丹领衔众星发声

迈克尔·乔丹曾经以不喜欢参与社会问题讨论而著称，纪录片《最后一舞》中还专门提到了他当年拒绝为有望成为北卡州首位黑人参议员的竞选者背书，但在乔治·弗洛伊德事件引发全美抗议骚乱后，身为NBA夏洛特黄蜂队老板的乔丹也无法坐视不理，通过球队官网发布了正式声明，“我真的很难过，感到无比心痛和生气，能看到和感受到每个人内心的痛苦、震怒和沮丧。我支持那些针对根深蒂固的种族主义问题而呐喊的人，支持那些为了有色人种遭遇暴力问题发声的人。我们已经受够了。”

乔丹说道：“我也不知道问题的标准答案是什么，但我们的声音汇聚在一起显示出了力量和不会被割裂的决心。我们必须倾听彼此，同情他人，拥有同理心，不能对任何毫无理由的暴力置之不理。我们需要继续通过和平的方式反对不公，追究到底。我们应该用共同呐喊来向领导者施压，让他们改变我们的法律，或者我们就要利用我们的选票创造出一个可以改变的体制。我们每个人都将是变革的一部分，我们必须团结一致，确保正义可以到来。”

作为最具影响力的体坛传奇人物之一，迈克尔·乔丹发声的意义不言而喻，而包括快船队主教练道格·里弗斯、太阳队主帅蒙蒂·威廉姆斯等NBA人士都加入了声援弗洛伊德的行列当中，达拉斯独行侠老板马克·库班更是和球员一起参与了和平示威活动，“我不希望看到那些劫掠和纵火事件，但非裔美国人已经在水深火热中生活了太久，浓烟一步一步逼近，让越来越多的人窒息。”NBA传奇名宿、总统自由勋章拥有者贾巴尔说道，“美国的种族歧视问题就像空气中的尘埃，在不知不觉中弥漫开来，唯有阳光照射方能让你察觉其存在，而且那时你会发现它们已经无处不在。”

随着事件的逐渐发酵，越来越多的NBA球员加入了为弗洛伊德声援的队伍当中，其中不乏史蒂芬·库里、特雷·杨等全明星球员。“我很震惊的是这位警察对于生命的态度，他利用自己的权力去做这些事情。他明明就注意到有镜头对准了他，但他却无动于衷，没有任何同情心。这只能说明，这个人的种族主义多么的根深蒂固，要知道我们已经为此奋斗了400多年。”库里说道，而特雷·杨则走上街头发表了一段演讲，“对我来说，最重要的是我们能团结在一起，去支持正确的事情。这不仅仅关乎你我，我们每个人都需要团结起来，贡献一份力量。”



## 独立尸检报告直指涉事警察

根据美国有线电视新闻网报道，弗洛伊德家人要求进行的独立尸检已经出炉，报告显示弗洛伊德的死因是“由于颈部和背部受压，脑部血液不通导致窒息性死亡”。独立检查人员发现，压在身上的重量、手铐和体位，成为了损害了弗洛伊德先生的横膈膜功能诱因，“弗洛伊德没有其他可能导致死亡的健康问题。”负责独立尸检的检查员迈克尔·巴登医生说道，而这与之前官方给出的尸检报告大相径庭，“就我所知，他就是被谋杀的。”弗洛伊德生前好友、原NBA球员斯蒂芬·杰克逊说道，“警察跪在他的脖子上，我们都知道他被谋杀了。那些说警察不是杀人犯的就像在装傻一样。独立尸检向我们证明了大家早已经知道的事情，弗洛伊德被谋杀了。”

据美国媒体报道，目前导致弗洛伊

德死亡的最大嫌疑人肖万已经被逮捕并被指控三级谋杀和二级过失杀人，而另外三位已经遭到开除的在场警官尚未面临任何指控，“我见过太多类似的事情得不到公正的判罚，甚至还看过一些不可思议的解决方案。我想这大概就是现状，而我们要做的就是改变现状。这就是这个系统必须被改变的原因，他们互相包庇，所以我希望彻底颠覆现状。”杰克逊说道，“我们必须为此战斗，这就像一场马拉松。我们要持续战斗，直到击败他们。我们不能半途而废，要坚持下去，他们要一直听到乔治·弗洛伊德的名字，听到他们为止。”

作为全美示威活动的领袖之一，斯蒂芬·杰克逊的发言得到了众多NBA圈内人士的支持，包括勒布朗·詹姆斯在内的洛杉矶湖人全队都在社交媒体上传了一张黑底白字的图片，上

面写道：“如果你们不和我们站在一起，我们也和你们不是一伙的！”而詹姆斯本人也通过社交媒体不断地表达自己的立场和态度，不仅讽刺媒体放大示威活动中的骚乱，并且转发了英超利物浦球员声援弗洛伊德的照片，并且写道：“你永远不会独行。”

身为勒布朗·詹姆斯和洛杉矶湖人的同城对手，洛杉矶快船球星保罗·乔治同样在社交媒体上表达了自己的观点：“我们要坚强！我们很感激所有站出来和我们一起追求正义的人。”保罗·乔治说道，“我个人经历过不止一次的种族歧视，同时我也是一名拥有两个女儿的黑人，我不希望我的女儿们以后也会受到同等的待遇。我爱大家，但我们真的需要做出改变了。现在全世界的目光都在我们身上，继续前进，寻求改变吧！”

## 山东外援哈德森出门取钱被误捕



哈德森被误捕

随着全美多地陆续展开示威活动，部分因疫情原因暂时滞留在美国的CBA外援也被卷入了这起事件中。根据美国电视台WREG的报道，现效力于CBA山东队的外援莱斯特·哈德森被美国警方逮捕，并且面临妨害治安、拒绝拘捕以及非法持有武器三项指控，但随后不久他就得到了保释。根据警方的描述，当时警方正在清理主干道，哈德森则在附近的一家酒吧里喝酒，然后他对警方出言不逊，最终遭到逮捕。有国内媒体第一时间联系上了哈德森本人，后者表示自己当时只是出门取钱，却遭遇了误捕。

据哈德森透露，自己当时上街取钱，遇到了旁边的示威人群正在与警方产生冲突，而当警方在控制局面的过程中，看到了一旁的哈德森，误以为他也是其中的一员。面对强硬的警察，哈德森进行了解释，但并未有得到警方的信任，还是将其带回警局，并且记录在案，“据他自己说，就是吃了饭出来，去ATM机取钱的时候，被警察误认为要图谋不轨，但很快便获释了。”

与哈德森被误认为参与示威活动而被捕相比，新疆男篮外援斯托克斯则确实加入了所在地区的和平示威活动，“站在这片土地上，或为一些事情愤然发声，或碌碌无为。我们只想别人能够听到我们的心声，并理解我们。壮大的人群数字能够反映出游行的声势浩大，但同时请保持一份冷静与和平。”斯托克斯在自己的社交媒体上写道，并且配上了两张参与活动的照片。



斯托克斯参与了所在地区的示威活动

与此同时，在美国曾经长期遭受过种族歧视的北京男篮外援林书豪同样在自己的社交媒体上发声，“我们所有在美国的亚裔兄弟姐妹，当我们要求人们倾听我们谈论关于来自新冠病毒引发的种族歧视时，我们究竟该如何为他人伸张正义？”在此之前，他就曾和活塞球员格里芬、凯尔特人主教练史蒂文斯以及WNBA球员戴尔·多恩等人一起录制视频，“我们荣辱与共。传播消极情绪和种族主义并不能解决问题，让我们成为好朋友和好邻居。”